



“万里茶道”列入世界文化遗产预备名单

岳阳是重要节点之一

本报讯(记者 聂琳)昨日,记者从国家文物局日前发函,正式同意将“万里茶道”列入《中国世界文化遗产预备名单》。“万里茶道”申报世界文化遗产涉及我国8个省(区),湖南段共推荐申报23处文化遗产,重点申报8处,其中岳阳市云溪区名列重点申报之列。

据悉,从2015年起,我市就启动了“万里茶道”岳阳段申报世界文化遗产工作。“万里茶

道”是继“丝绸之路”之后,又一条连通欧亚的国际商贸通道,中国茶叶经陆路输出至蒙古、俄罗斯直至欧洲腹地,全长约1万3千公里。

岳阳云溪作为湘茶外运的必经之地,在万里茶道中曾拥有重要地位及发挥历史作用。云溪区相关部门负责人介绍,从文献资料记载和各地发现的文物可以印证,岳阳是“万里茶道”上的一个重要节

点城市。云溪区陆城镇原属临湘县城,自唐朝以来至1930年,一直为全球茶叶最重要的商埠、钱庄,而自古以来的运输码头“大矾头遗址”正坐落于此。该遗址为长江中、下游水道上,唯一保存的利用自然山体与矾头修筑起来的人工石矾,是长江水道上重要的交通运输设施,对当时“万里茶道”的茶叶运输起到中



着眼长远 全域推进 立体监管

平江县以长效机制保家园常洁

本报讯(冯元满 王吉祥 黄振 李元武)在平江,无论县城还是集镇、乡村,到处都是干干净净,就连看着身边的平江人,也感觉到他们身上的那种精气神,特别爽!记者日前徒步在县城的街道、安定镇白茅村、横冲村,亲身感受平江县把优化农村人居环境作为乡村振兴的抓手和实现绿富双赢发展战略的重要内容,对标中央和省、省委、省政府关于改善农村人居环境的重要部署以及市委、市政府“三清理四拆除三提升”的要求,盯住本县农村人居环境的短板,着眼长远、全域推进、立体监管,以长效机制保家园常洁所显示的初步成效。

在整治农村人居环境工作上,平江有着比较好的工作基础。从2015年4月起,该县就提出了开展全域环境综合整治的“十无”“十有”“十每”“六个一”的“三十六计”,后来又加入了“十禁”,形成了“四十六策”工作经验。今年农村人居环境整治行动刚刚铺开,就得到了全县人民的热烈响应与支持。县委、县政府因势利导,高位推动,按照党政主导、部门主责、乡镇主推、群众主体的原则,将农村人居环境整治与脱贫攻坚巩固提升、全域旅游创建、特色小镇创建、“四好农村公路”创建紧密结合,24个乡镇、543个村(居)委会,全县所有干群全域推进,全

员上阵。该县还用活其他几支队伍,来自贫困户家庭的5000多名生态环保员和713名生态护林员,2800名保洁员,1200多名驻村工作队队员、1.2万名环保志愿者等投入到全县农村人居环境整治“大潮”,成为大美平江的又一道“风景线”。

改善人居环境非一日之功,不可能一蹴而就。平江县委、县政府把长远规划与短期攻坚结合起来,统筹兼顾,立体监管,确保执行到位,确保长效常洁。把政府投入与民间投入结合起来,发动乡贤捐资,鼓励企业投资与县乡政府一起来完成25个乡镇的污水处理厂和县里的垃圾焚烧发电厂等项

目的建设与发展,计划投入近10亿资金来完善和配套各项设施。春节期间,全市市区负责干部会刚散会的第二天,上塔市镇请当地乡贤和企业界人士座谈,当听说市、县清洁家园的动员令后,他们认为这是市、县倡导帮助自己留住乡愁的大好事,当场捐资60多万;平江县把清洁家园与乡村振兴结合起来,对496个行政村全部实行统一规划,目前已规划260多个村,剩余的200多个村计划在3个月之内规划到位;他们把日常考核与全面监管结合起来,县里对每个乡镇的农村人居环境整治工作实行量化考核,同时在全县讲评、通报、开现场会,严格奖优罚劣。(下转第2版)

突出“四拆”重点 发挥“五员”作用

陈爱林主持召开市派湘阴县、屈原片区集中攻坚工作队工作推进会

本报讯(记者 李冀)3月21日,市委副书记陈爱林、市人大常委会副主任赵岳平专题听取“空心房”整治市派湘阴县、屈原片区集中攻坚工作队工作推进情况。

会议传达了学习了市委书记刘和生在临湘市、汨罗市调研深化农村“空心房”整治推进村庄清洁行动集中攻坚工作时的指示要求。各工作队介绍了工作情况。市、县“空心房”整治指挥部对工作队进行了业务指导。

陈爱林对工作队以及后盾单位在深化农村“空心房”整治推进村庄清洁行动中取得的成效给予肯定。他强调,各派驻村工作队要深刻

领会贯彻市委书记刘和生的指示要求,落实到“三清理四拆除三提升”具体工作中去,突出“四拆除”工作重点。要坚持农业农村优先发展方针,牢固树立属地为理念,充分发挥“宣传员、调查员、规划员、指战员、督导员”作用,促进蹲点村、带动联系乡地净、水清、村绿、房美、有序。县、乡两级要主动对接工作队,提供必要的资金、政策咨询服务等支持,工作队要紧靠基层党组织和政府,村支两委开展工作,指挥部要加强服务和督导,对工作进度一周一通报,形成比学赶超的浓厚氛围,推动专项整治攻坚取得更多成果。

树好党员旗帜 引领清洁行动

岳阳县集中攻坚工作队力探村庄清洁“好路子”

本报讯(记者 王吉祥 通讯员 陈勇平)昨天,当岳阳县驻麻塘湖新村工作队再次到村里“回访”时,6天前因环境卫生上了“曝光台”的个别党员,已经整改到位。岳阳县委常委、组织部部长姜其胜说:“驻村工作队通过调动村组党员积极性,进而带动群众动起来,促进了村庄清洁行动。”

深化农村“空心房”整治推进村庄清洁行动集中攻坚启动后,针对示范村创建任务,岳阳县委组织部第一时间召开专题会议,明确24个县委部办

委和重要县直职能部门一把手担任工作队长,并在全县党员干部中开展党员先锋模范作用主题活动,以党员的模范作用带动集中攻坚行动。

为把麻塘湖新村全力创建为示范村,驻村工作队将28个村民小组分成7个片,把能力强的村干部分配到任务重的片区,在村里的4个党支部中精选56名党员,围绕“三清理、四拆除、三提升”重点工作,建立“干部包片、党员组长联户、农户三包”的工作体系,形成齐抓共管、综合治理的格局。集中攻坚工作队

还就如何规划全村环境、完善村规民约等与村民拉家常。目前,已在8个村民小组分别召开了11次农家夜话活动,针对具体问题拿出了针对性措施。3月12日,驻村工作队还与村干部、党员、组长一起,对全村环境卫生进行突击检查,对表列出问题“清单”,让党员群众现场“认领”,限期整改。

一个党员就是一面旗帜。行走在麻塘湖新村,处处可见党员群众参与环境整治的画面。74岁的老党员何烈葵,包括儿子的房屋在内,3户共400

多平方米。虽然老伴腿脚不便,但何烈葵动手早、不等靠,包括杂屋、菜园、地坪都收拾得干干净净。他还联系了6户群众,有空就到联户串门,提醒大伙儿把卫生搞干净。

在村里的李岔组,党员张海庆带领村民自筹20万作为专项资金。外墙整治、菜园围栏,雨污分流,是下步组里要做的重点工作任务。张海庆说,等群众把环境卫生整治干净,再请县规划设计院,对组里的建设进行规划设计,集中各方力量扮靓“美丽屋场”。



工地上的“速度与激情”

东方雨虹·德爱威岳阳云建材生产基地项目建设进入冲刺阶段



工人们在车间紧张有序地安装生产设备

□文/图记者 徐颖

开始建设后,我们人员配置严格按照要求,管理人员到岗到位,各个班组加班加点,采取了两班倒的工作模式,早上6点多就开始工作,深夜12点多依然有人坚守岗位。目前,每天有300余名建设人员在现场施工,保质保量完成各项任务。”

据了解,德爱威岳阳云建材生产基地项目是东方雨虹引进德国百年品牌及先进技术在国内新建的第二个现代化工厂。本项目计划总投资10亿元人民币,净用地面积267.66亩,分两期建设,一期占地127.25亩,建筑规模7.67万平方米。二期预留140.41亩,规划建设规模8万余平方米。建设地点于经



项目效果图

开区木里港工业园,木里港路以北,中科路以西。项目建成达产后营业收入11亿元/年,上缴税收近6500万元/年。

市委、市政府及经开区在项目用地、工程措施上、政务服务上、建设环境上提供强有力的保障,为稳步推进项目建设打下坚实的基础。

为身边好人巡讲 “岳阳故事”点赞

李细田

据《岳阳日报》报道:3月20日,岳阳市道德模范和身边好人基层巡讲岳阳楼区专场在花板桥学校举行。我市部分道德模范代表与身边好人深情讲述自己的“岳阳故事”,受到与会400余人交口称赞。

每个“身边好人”都是我们学习的榜样。自2007年全市开展道德模范评选、表彰、宣传工作以来,我市好人群体竞相涌现。在此次道德模范巡讲活动中,全国最美志愿者刘雄辉、见义勇为道德模范王新文、诚实守信道德模范危李、孝老爱亲道德模范邹伟芳、全国优秀基层民警高城的事迹,引起了大家的强烈共鸣。

好人是一面旗帜,也是一种力量。在我们身边,就有许许多多平凡的人成就了不平凡的事迹。这些“好人精神”直抵人心,在道德建设中能起到“春风化雨”的重要作用。当“好人精神”能够感染每一个人,那么,“好人”就不再会是“盆景”,而会成为最美的“风景”,才能塑造全社会向善的社会风气,真正凝聚文明和谐温暖力量。

国务院发出通知

今年“五一”放假四天

新华社北京3月22日电 中国政府网22日公布《国务院办公厅关于调整2019年劳动节假期安排的通知》,经国务院批准,2019年劳动节放假安排调整为2019年5月1日至4日,共4天。4月28日(星期日)、5月5日(星期日)上班。

坚决拆除“四房” 全力推进集中攻坚

向伟雄赴华容、君山沿江督查农村“空心房”整治推进村庄清洁行动

本报讯(记者 徐颖)3月22日,市人大常委会党组书记、常务副主任、市农村人居环境整治工作指挥部指挥长向伟雄赴华容县和君山区督查沿江农村“空心房”整治推进村庄清洁行动。

向伟雄一行沿江而行,来到华容县东山镇以及君山区许市镇、广兴洲镇、柳林洲镇等地,实地走访查看长江岸线整治及生态修复和“空心房”整治推进村庄清洁行动开展情况。

向伟雄指出,要突出以拆为主,以拆除“四房”推动全域整治,高标准、严要求、快节奏、有步骤推进沿江区域的集中攻坚行动,确保

沿江重点区域生态环境和人居环境大幅度改善。要全面覆盖,突出重点,做到力度更大、措施更硬、标准更高,不留死角、不留盲区。要坚持政府主导,发动群众,组织群众自己的事情自己办。要充分尊重民意,鼓励乡友乡贤建设家乡,打造既美观又有内涵,既规划科学又管理长效的新貌新村。要依法依规依程序,努力把好事办好、实事办实,让群众有更多幸福感和获得感。要坚持底线思维,坚守工作底线,实事求是,摸清底数,积极争先创优,打造亮点、创造经验,全力推进,奋勇争先,走出特色、走在前列。

云溪长江岸线陆城段“四房”清零

本报讯(记者 张小弓 通讯员 邓志强 王涛)“娘老子,拆除偏杂屋是为了给长江‘治病’,我们要无条件地支持。”近日,经过云溪区陆城镇综治办专职副主任彭志苦口婆心地劝说,老母亲终于同意拆除自家的偏杂房。房屋拆除后,将在原址上修

建一个高标准的免费公厕。长江云溪岸线陆城段3342平方米的“四房”大多是群众的生活生产用房。陆城镇充分发挥党员干部的“头雁效应”,强化党员干部及公职人员形成“跟我上”“向我学”的标杆意识。目前,该镇沿江所有的“四房”在规定时间内全部拆除。